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                                            Digue et Erosion

La reconstruction de la digue promenade de Wissant est aujourd'hui décidée par la municipalité. Sa première phase est lancée avec la publication de l'appel d'offres pour retenir un assistant à maîtrise d'ouvrage (AMO). Cependant, le combat contre l'érosion dunaire semble être toujours dans l'impasse, si l'on en juge l'importante mobilisation le 30 avril dernier lors d'un rassemblement pour la défense de la Dune d'Aval. Or, Digue et Erosion sont indissociables, selon des avis circonstanciés. Pour l'Avenir de Wissant, il faut mener le combat sur les deux fronts.

Un "comité de pilotage digue" a été mis en place le 22-11-10 afin de définir un projet de reconstruction de la digue promenade de Wissant. En effet, la municipalité a accepté de prendre la maîtrise d'ouvrage de ce projet et pour l'accompagner dans cette tâche difficile, elle recherche un AMO. Un espoir se profile donc pour la sauvegarde de Wissant, ses maisons, son économie, son tourisme.La réalisation d'un ouvrage de défense contre les assauts de la mer pour défendre les intérêts de Wissant est plus que nécessaire.

Cependant, Wissant doit faire face à deux menaces: la destruction répétée de la digue et l'érosion galopante de la Dune d'Aval. Cette érosion menace également directement les intérêts de Wissant. La réalisation d'un ouvrage de défense contre la mer devrait prendre en compte ces deux données qui semblent être indissociables. Il faut définir un plan global de défense regroupant la reconstruction d'un ouvrage de défense contre la mer, assorti d'une digue promenade, et le combat contre l'érosion de la Dune d'Aval.

Pourtant, la municipalité ne souhaite pas, jusqu'à aujourd'hui, accepter la maîtrise d'ouvrage pour la mise en place de moyens de défense pour la Dune d'Aval.

Pourquoi alors accepter de panser les plaies d'un côté et pas de l'autre? 

Le résultat sera-t-il vraiment positif et bénéfique pour Wissant si l'on ne traite pas l'autre menace? Il faudrait près de 10 millions d'euros pour reconstruire une digue promenade. Mais pour quel résultat au final? Faut-il reconstruire la digue à l'identique au risque de la voir démolie une nouvelle fois?

Des études établies par des scientifiques montrent qu'il existe des solutions pour combattre l'érosion. L'Association de la Dune d'Aval s'est longuement documentée et a initié un projet de défense, déposé en mairie de Wissant le 18-01-11, pour lequel les services de l'Etat ont donné un avis favorable. Mais la position du maire semble rester la même: la municipalité ne prendra pas la maîtrise d'ouvrage car l'entretien resterait trop coûteux à long terme pour la commune.

Si l'on ne traite pas le problème d'érosion de la Dune d'Aval, la réfection de la digue, seule, ne suffira pas à protéger les personnes, les biens patrimoniaux et les intérêts économiques de Wissant.
Cette inquiétude est de plus en plus grandissante à Wissant. Un important rassemblement pour la défense de la Dune d'Aval a eu lieu le 30 avril dernier afin d'exprimer les craintes face au manque de protection de celle-ci. Et une pétition a reccueilli près de 660 signatures.

De plus, la municipalité maintient son projet de démantèlement des blockhaus, dernières protections de la Dune d'Aval. Le projet prévoit le retrait des gravats et leur transport à l'extérieur de Wissant, pour un certain coût financier. Alors que l'on aurait pu étudier la solution de la conservation et de l'installation des gravats en consolidation de la Dune d'Aval pour un moindre coût financier et une certaine efficacité en matière de protection.

Une fois de plus, à Wissant, il n'y a pas eu de concertation. Et la notion de coût financier ne semble pas être un problème; l'opération étant largement subventionnée ...

Il est difficile d'accepter de voir retirer toute protection à la Dune d'Aval, avant les travaux de protection prévus et autorisés. Des personnes vivent juste derrière, un camping municipal y est installé.

Quant à la reconstruction de la digue , la position de la municipalité semble orientée. La note de présentation du projet insiste sur la laideur des enrochements. En introduction de celle-ci on peut lire: " mais malheureusement ces entassements nécessaires de roches enlaidissent le site"  et en conclusion: "les enrochements ne permettent plus de contempler la mer et la plage". 

Mais, considérant l'importance, la nécessité et l'urgence de construire un ouvrage de défense contre la mer, les préoccupations d'esthétisme sont dépassées et déplacées. 

Depuis les évènements meurtriers de la tempête Xynthia et les orientations de l'Etat suite au Grenelle de l'Environnement, au Plan Digue (pour lequel la municipalité n'a pas délibéré) et au Plan de Prévention des Risques, de nouveaux facteurs sont à prendre en compte pour la reconstruction de la digue. Et, au regard des enjeux, Digue et Erosion devraient être indissociables.
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